

Бражникова Елена Кирилловна

Дом с волшебными окнами

Рассказывать о друге всего проще и всего сложнее. Проще потому, что знаешь его как облупленного, делил с ним и добрые, и скверные времена, и все его победы, поражения, метания, перемены. Они тоже твои, срослись с тобой, стали частью твоей жизни. Сложно же это потому, что непонятно, как уместить в слова воспоминания не просто лет – десятилетий, как передать теплоту, и признательность, и сожаления о несбывшемся, и чувство родства и единства, согревающие сердце при одной мысли о нем.

Для меня ЦГБ имени Гоголя – как раз такой друг, а эти строки – своеобразное признание в любви.

Впервые я попала в Гоголевку юной студенткой НГПИ в 1976 году. Конечно, до этого я не раз бывала в библиотеках, и школьной, и районной, но на их фоне масштабы ЦГБ тогда меня просто потрясли. Светлое здание с огромными окнами, просторный вестибюль с уходящей наверх лестницей, заполненные книгами стеллажи абонементов, обилие зелени и цветов, приветливые, но строгие сотрудники – для меня, семнадцатилетней, ЦГБ сразу же стала храмом Науки и Культуры. Уже позднее, оглядевшись и освоившись, я открыла для себя залы каталогов и периодики, музыкальный абонемент, сокровища «читалок», заседания клубов по интересам.

Шли годы. И то, что было «впервые и вновь», стало привычкой: стопки книг для себя и родителей, с завидной регулярностью кочевавшие к нам домой и обратно; воскресные бдения в читальном зале то над драгоценным журналом «Burda Moden», то над первыми изданиями Толкиена; тишина кинопросмотров в битком набитом зале «Диалога», и бурные дискуссии по окончании фильма, которые продолжались едва не за полночь. Гоголевка незаметно стала для меня и для сотен других читателей вторым домом. Сюда забегали «на огонек» просто, чтобы уйти от повседневных забот, вдохнуть волшебный запах книг, успокоиться и набраться сил. Библиотека не только приобщала нас к знаниям, она давала возможность понять себя и других, осмыслить проблемы общества, реализовать и развить свои таланты.

Лично для меня ЦГБ имени Гоголя стала местом Силы, которое определило мою судьбу. Здесь, в КЛФ «Контакт», я встретила не только учителей и наставников, но и верных друзей, единомышленников и даже собственного мужа! Сюда, когда пришло время, я привела нашу дочь и с радостью следила, как уже она задумчиво замирает у книжных стеллажей или выступает на открытых заседаниях клуба. Сколько счастливых часов провели мы под гостеприимными сводами Гоголевки, обсуждая новые книги, готовясь к выступлениям, танцуя, разучивая песни, репетируя отрывки из собственных пьес, даже фехтуя! Оглядываясь назад, я вижу «Дом с волшебными окнами», излучающими теплый свет гуманизма, истинной культуры, знания – всего того, что делает человеческую жизнь именно Человеческой!

Конечно, за эти годы Гоголевка претерпела разительные изменения. Менялось время, менялись люди. Менялась наша любимая библиотека. Ушли в прошлое громоздкие ящики алфавитного и тематического каталогов на втором этаже, вспомнят ли о них новые поколения читателей, вбивающих запросы в строку поиска каталога электронного? Музыкальный абонемент с его уютными креслами, проигрывателями и аккуратными рядами пластинок уступил место Артистической гостиной, оборудованной самой современной



аудио- и видеоаппаратурой. Святая святых – книгохранилище – ежегодно открывает свои двери для экскурсий всем желающим. Стены просторного вестибюля отданы художникам и фотографам, выставки сменяют одна другую ежемесячно. Счет творческих объединений, клубов, мастерских идет на десятки. И все это – она, наша Гоголевка, отмечающая нынче 90-летний юбилей!

Со всей теплотой и искренней благодарностью поздравляю весь коллектив библиотеки с этим праздником! Только добрыми словами вспоминаю высокий профессионализм тех ее сотрудников, с которыми меня свела судьба в разные годы: Натальи Александровны Поздняковой, Людмилы Александровны Килиной, Ольги Дмитриевны Анчиковой, Светланы Тимониной, Сергея Загнухина! Всем прежним и нынешним сотрудникам ЦГБ желаю новых сил и здоровья, творческой энергии и счастья, успехов в вашей замечательной работе с людьми и для людей! «Друзья мои, прекрасен наш союз! Он, как душа, неразделим и вечен...»

Будь с нами, Гоголевка! Будь всегда!